

Все о здоровье швейцарцев | Tout sur la santé des Suisses

Author: Татьяна Гирко, [Невшатель](#) , 06.11.2014.



©Switzerland Tourism

Каковы основные причины смертности в Швейцарии? Какие возрастные группы наиболее подвержены риску злоупотребления алкоголем? Какая доля случаев

госпитализации финансируется за счет фонда обязательного медицинского страхования? В отчете «Статистика здравоохранения 2014» содержатся ответы на эти и многие другие вопросы.

|
Quelles sont les principales causes de décès en Suisse? Quelles sont les classes d'âge les plus exposées à une consommation d'alcool à risque? Quelle est la part des hospitalisations financées par l'assurance maladie obligatoire? La publication «Statistiques de la santé 2014» apporte à ces questions et à de nombreuses autres des réponses.

Tout sur la santé des Suisses

Здоровье – один из самых важных вопросов, заботящих сегодня швейцарцев, – зависит от множества факторов, таких как природная и социальная среда, условия работы и проживания, привычки и генетическая предрасположенность индивидуума. Поэтому в последнем отчете Федеральной службы статистики (OFS) можно найти, например, информацию о том, что в 2012 году 15% населения Конфедерации в возрасте старше 16 лет жили [на пороге бедности](#). Какая связь со здоровьем? По данным OFS, швейцарцы из этой категории в два раза чаще не удовлетворены своим физическим или психическим состоянием.

Несмотря на то, что 72% жителей Конфедерации [уделяют спорту достаточно внимания](#) и ведут активный образ жизни, проблемы лишнего веса и ожирения остаются актуальными для 39% мужчин и 23% женщин. Эта категория попадает в группу риска по сердечно-сосудистым заболеваниям, диабету и даже некоторым видам рака.

В свою очередь, сердечно-сосудистые заболевания остаются главной причиной смертности, хотя их доля значительно снизилась за последние 40 лет. В возрасте от 45 до 64 лет от инфаркта миокарда и коронарной недостаточности умирают в три раза больше мужчин, чем женщин. Второе место по числу смертельных исходов (и первое в возрастной категории от 45 до 84 лет) занимает рак. Хорошая новость: по сравнению с 1950 годом шансы на выздоровление среди детей выросли с 20% до 80%.

Как утверждал Воланд, «человек смертен, но это было бы ещё полбеды. Плохо то, что он иногда внезапно смертен, вот в чём фокус!» Одним из факторов, оказывающих влияние на преждевременную смертность, является злоупотребление алкоголем. По данным OFS, в 2012 году серьезному риску подвергали себя 6% мужчин и 4% женщин. Впрочем, основными причинами «внезапной смертности» остаются все же аварии и несчастные случаи, лидирующие также среди поводов для госпитализации.

В 15% случаев пациенты оказываются на больничной койке в результате проблем опорно-двигательной системы. При этом за последние 10 лет швейцарские врачи стали чаще прибегать к помощи искусственных заменителей: на 40% выросло число использования протезов бедра, на 115% – колена.

Каждый четвертый швейцарец признался, что в результате проблем со здоровьем был вынужден ограничить (к счастью, в большинстве случаев незначительно) свою

социальную активность на срок более полугода. Только 5% респондентов довелось претерпеть в связи с этим существенные неудобства, чаще всего этот показатель растет с возрастом.

В 2012 году расходы швейцарской системы здравоохранения достигли 68 млрд  франков, что соответствует 709 франков в месяц на одного жителя. Треть этих средств приходится на амбулаторное лечение, чуть менее половины составляет оплата услуг длительного характера и по восстановлению пациентов, 11% было потрачено на закупку медицинских препаратов и оборудования. По отношению к ВВП расходы на здравоохранение выросли с 7,9% в 1990 году до 10,9% в 2012-м.

Большую часть затрат (42%) удается покрывать за счет страховых компаний, причем на долю обязательной медицинской страховки (LAMal) приходится 35,8% суммы счета от врача. Второй крупный источник – сами домохозяйства, которые оплачивают 25,2% суммы, в основном, в виде франшизы или не покрываемой страховкой части услуг. Наконец, значительная часть (20,2%) средств приходится на государственные институты (субсидии кантонов, услуги социальных служб).

Еще один факт из отчета Федеральной службы статистики позволит нам закончить на мажорной ноте: средняя продолжительность жизни в Швейцарии составляет 80,5 лет для мужчин и 84,7 лет для женщин, увеличившись вдвое за последние 150 лет. Это один из [лучших показателей в мире](#), тем более, если учесть, что мужчины не испытывают проблем со здоровьем в среднем до 67,7 лет, а женщины – до 67,9 лет.

[лечение в Швейцарии](#)

[медицинская страховка в Швейцарии](#)

[лечение в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Национальный банк Швейцарии отменил нижнюю границу валютного курса](#)

[Как жизнь?](#)

[Население Швейцарии продолжает расти](#)

[Лечиться не буду – дорого](#)

[Швейцарским работникам не хватает душевного покоя](#)

[Во что обществу обходится алкоголь?](#)

[В Швейцарии подешевели медикаменты](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/vse-o-zdorove-shveycarcev>